

ТУВИНСКИЙ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЛИЦЕЙ-ИНТЕРНАТ



Ирина Николаевна Биче-оол

ДИРЕКТОР

Победитель конкурса «Учитель года – 1989», заслуженный работник образования Республики Тыва, почетный работник общего образования Российской Федерации.

Лицей является государственным образовательным учреждением инновационного типа и с 1999 года носит статус ассоциированного участника российской научно-социальной программы для молодежи и школьников «Шаг в будущее». Одна из приоритетных областей программы – математика. Ежегодно обучающиеся лицея побеждают на секциях «фундаментальная математика» и «прикладная математика» в рамках конференции «Шаг в будущее».

В лицее работают высококвалифицированные педагогические работники: из 34 учителей 11 человек имеют высшую квалификационную категорию, 16 – первую, 4 педагога имеют степень кандидата наук, 1 – звание доцента.

С 2013 года лицей-интернат является экспериментальной площадкой Общероссийской

знания на ведущих научных образовательных форумах и конференциях.

Лицей несколько лет сотрудничает с офисом английского языка отдела прессы и культуры посольства США в России. Цель сотрудничества – развитие преподавания английского языка и американской культуры. В рамках данного сотрудничества разработан и претворяется в жизнь ряд проектов:

- приглашение преподавателей (носителей языка) из Америки для работы в летнем лагере «Олимпиада» (с 2006 года);

- участие в конкурсах по обмену учителями английского языка и учениками (с 2005 года).

С 2006 года с представителями программы Flex была достигнута договоренность о проведении конкурса в Республике Тыва.

Также на базе лицея два года назад создана Ассоциация учителей английского языка Республики Тыва.

В программу обучения в лицее-интернате входит углубленная подготовка по предметам естественно-научного и технического направлений с более подробной дифференциацией в старших классах на физико-математический, социально-экономический, биолого-химический профили. Лицей-интернат сотрудничает с Томским государственным университетом систем управления и радиоэлектроники и является базовой школой вуза по формированию ИКТ-компетентности школьников в Республике Тыва. С ТУСУР у лицея-интерната налажена работа по начальному профильному обучению. Вместе с аттестатом о среднем полном общем образовании выпускники получают сертификат о начальном профессиональном образовании по специальности «менеджер электронного офиса» Открытого молодежного университета «Школьный университет» при ТУСУР.

Особое внимание в лицее уделяется научной работе. Эта задача осуществляется не только силами педагогов лицея – уже много лет учебное заведение сотрудничает с преподавателями Тувинского государственного университета, Тувинского института гуманитарных и прикладных социально-экономических исследований, Тувинского института комплексного освоения природных ресурсов СО РАН, Тувинского научно-исследовательского института сельского хозяйства, Томского государственного университета систем управления и радиоэлектроники. Поступление в высшие учебные заведения – 100%. Более 50% выпускников поступают в вузы, профильными предметами в которых являются математика, физика, химия. Обширна география поступления: на территории России – от Калининграда до Владивостока (более 50% выпускников обучаются в московских вузах), за границей Российской Федерации – Великобритания, США, Япония, Китай, Индия, Турция, Монголия и т.д.



Интеллектуальный потенциал любого государства – его основное богатство, и воспроизводство интеллекта должно быть одним из приоритетных направлений государственной политики.

Лицей-интернат – победитель конкурса образовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы в рамках приоритетного национального проекта «Образование»; участник реестра «Ведущие образовательные учреждения России»; базовая школа ТУСУР по формированию ИКТ-компетентности школьников; партнер российской научно-исследовательской программы «Будущее за ИКТ!»; ассоциированный участник международной исследовательской программы для молодежи и школьников «Шаг в будущее». В 2013 году лицей-интернат вошел в топ-500 «Лидеры в образовании».

детской общественной организации «Малая академия наук «Интеллект будущего» и Российской академии образования по теме «Создание психолого-педагогических условий поддержки и развития одаренных детей».

Кроме того, Тувинский республиканский лицей-интернат функционирует в статусе регионального координационного центра национальной образовательной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России». Приоритетное направление – математика, информационные технологии. Мероприятия, проводимые в рамках программы, входят в перечень мероприятий, по результатам которых присуждаются премии для поддержки талантливой молодежи в соответствии с Правилами присуждения премий для поддержки талантливой молодежи. С 2011 года лицей-интернат получил пять свидетельств Федеральной службы по интеллектуальной собственности (все свидетельства оформлены на обучающихся лицея). Все они содержат новые способы решения задач по математике (ЕГЭ, часть С) и получили при-

**ТУВИНСКИЙ
РЕСПУБЛИКАНСКИЙ
ЛИЦЕЙ-ИНТЕРНАТ, ГАОУ РТ**

ГОРНАЯ УЛ., Д. 37, КЫЗЫЛ,
РЕСПУБЛИКА ТЫВА, РОССИЯ, 667010
ТЕЛ.: (39422) 56 135
ФАКС: (39422) 56 174
E-MAIL: TRLI@MAIL.RU
WEB: WWW.TRLIRT.RU